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Розділ 8.  

 

Бібліометрика. Інформатизація навчального, 

наукового, дослідницького процесів 

 

 
УДК 004.5, 004.9 

 

ІНТЕГРАЦІЯ ЕЛЕМЕНТІВ ДОПОВНЕНОЇ РЕАЛЬНОСТІ В ІНСТИТУЦІЙНИЙ 

РЕПОЗИТАРІЙ ТНТУ 

КРАМАР Т.О. (kramartar18@gmail.com), КРАМАР О.І.(kramaroitntu@gmail.com),  

ДУДА О.М. (oleksij.duda@gmail.com) 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя 

 

В доповіді розглядається інтеграція елементів доповненої реальності, створених та 

розміщених на 3D-платформі Sketchfab для збереження та подання науково-культурної 

спадщини Івана Пулюя, в Інституційний репозитарій ТНТУ імені Івана Пулюя. 

 

Використання 3D-репозитаріїв для цифровізації науково-культурної спадщини – 

важливий елемент процесів збереження національного надбання, розвитку туризму, освіти та 

поширення культурних цінностей [1]. При цьому формується окремий клас інноваційних 

інформаційних сутностей – віртуальна спадщина (virtual heritage). Який зазвичай 

використовується для опису інформаційно-технологічних проєктів, що поєднують елементи 

віртуальної реальності та цифрові образи науково-культурних артефактів [2], зокрема, 

реалістичні 3D-моделі визначних історичних пам‘яток. Вони активно використовуються для 

цифрового відображення реальності в архітектурі, археології, музейній справі тощо [3]. 

3D-модель може бути цифровим сурогатом або віртуальною гіпотетичною 

реконструкцією споруди, втраченого об‘єкта культурної спадщини чи дослідницькою 

симуляцією історичних артефактів. Впродовж останнього періоду часу невпинно зростає 

множина онлайн-бібліотек та сховищ сформованих 3D-моделей [4], готових для 

використання при створенні елементів віртуальній реальності. Тому системна інтеграція 3D-

репозитаріїв для цифровізації науково-культурної спадщини є актуальним напрямком 

сучасних досліджень. Отже, в контексті формування елементів віртуальної науково-

культурної спадщини Івана Пулюя, задачу можна сформулювати так: потрібно розширити 

інформаційні можливості Інституційного репозитарію ТНТУ імені Івана Пулюя. 

В Тернопільському національному технічному університеті імені Івана Пулюя 

запроваджено та активно використовується Інституційний репозитарій, в якому створено 

Електронний фонд Івана Пулюя (див. рисунок 1) [5]. 

Наявність попереднього досвіду сприйняття цифрових об‘єктів та вміння взаємодіяти з 

3D-моделями в режимі реального часу – це важливий інструмент для підвищення повноти 

розуміння користувачами інформаційних науково-культурних сутностей [6]. При 

розробленні дизайну 3D-візуалізацій, які підтримуються веб-платформами, рекомендовано 

зосередитися на інтуїтивно зрозумілих графічних інтерфейсах користувача, динамічних 

мультимедійних анотаціях, динамічному обертовому руху камер та інтерактивних мітках [7]. 

Водночас, для покращення візуального сприйняття та інспекції, доцільно забезпечити 

максимальну роздільну здатність 3D-моделей, використовувати динамічне освітлення, 

формувати мапи, розрізи і перерізи, динамічне переміщення камер, розрахунок об‘ємів на 

різних шарах, розгорнуті зображення, обгортання простору та опційний прозорий рендеринг. 
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Рисунок 1 – Подані в Інституційному репозитарії ТНТУ елементи науково-культурної 

спадщини Івана Пулюя  

 

Відповідно до поставленої задачі пропонується розширення можливостей 

Інституційного репозитарію ТНТУ завдяки інтеграції в опис матеріалу окремих 

функціональних компонентів – маркерів доповненої реальності. Зокрема, інтегровано 

зображення та QR-коди. Завдяки імплементації відповідних HTML-кодів в поле «Опис 

матеріалу», з‘являється можливість перегляду тривимірних моделей експонатів в режимі 

реального часу (див. рисунок 2). Для цього було додано тег-контейнер iframe для 

відображення 3D-об‘єктів, розміщених на 3D-платформі Sketchfab. 

 

 
А      Б 

 

Рисунок 2 – 3D-сутності, інтегровані в Інституційному репозитарії ТНТУ 

(А – веб-інтерфейс, Б – перегляд 3D-зображення за допомогою смартфона) 

 

Для зчитування маркерів і відображення AR-елементів використано мобільний 

застосунок Цифрового музею Івана Пулюя [8]. Даний підхід апробований при створенні 

зібрання «Науково-культурна спадщина», у яке внесені картки з маркерами доповненої 

реальності з набору «Цифровий музей Івана Пулюя». 
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СТАНОВЛЕННЯ ПОВНОСИСТЕМНОЇ МОДЕЛІ  

ЕЛЕКТРОННОЇ БІБЛІОТЕКИ  

СТРУНГАР А.В.,  ШМАГЛІЙ О.Б.  
(nireroan@hotmail.com) 

 Державна науково-технічна бібліотека України, м. Київ 

 

 В роботі здійснено аналіз передумов створення повносистемної моделі електронної 

бібліотеки ДНТБ України. Розглянуто формування Концепції ЕБ Державної науково-

технічної бібліотеки України як ―дорожньої карти‖ реалізації проектних  рішень, що 

впроваджуються. 

 

 Вступ. В сучасних умовах тотальної цифровізації  забезпечення відкритого доступу до 

інформаційних ресурсів, в тому числі наукових та науково-технічних, є домінуючим 

глобальним трендом.  В цьому контексті перед ДНТБ України, що є провідним національним 

комплексним бібліотечно-інформаційним центром, постають вагомі завдання в царині 

створення єдиної інформаційної системи − електронної бібліотеки (ЕБ), структурної 

компоненти існуючого бібліотечного фонду, з метою суттєвого розширення доступу до його 

ресурсів через глобальні мережі поширення даних. Тому дослідження моделі електронної 

бібліотеки є актуальним.  

В роботі встановлено фактичні місце та роль існуючого ФЕД у структурі загального 

інформаційного простору бібліотечного фонду ДНТБ України, його реальне розподілення за 

окремими колекціями, розроблено класифікаційну структуру метаданих за типами 

документів, сформовано основні напрями створення повносистемної концептуальної моделі 

ЕБ, яка передбачає консолідовану модульну структуру архітектурної побудови. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Фонди науково-технічної бібліотеки 

України  є одними із найбільших в країні. В них зібрані колекції наукових та науково-

технічних книг, періодичних видань, патентних та нормативно-технічних документів, 

кандидатських та докторських дисертацій, депонованих наукових робіт на різних носіях 

інформації (папір, мікроплівка, мікрофіші, електронні носії) та налічують в теперішній час 

понад 16 млн. примірників  документів. В той же час існуючий на сьогодні в ДНТБ України 


